Esercizi @

4) Dafoi| sistema descriHo Jali'eiuazfone dhfferenziale

5(B): () + ulE) (1)
dire se il sistema e h‘neafe) applicando ls deﬂ‘m'z.n'one,
/\/\/‘\_
soluzione

Sia 94(t) la solvzione dr (1) con condizione iniziale, 3¢,(0)z ¢, ¢ ln;ngSSO‘a‘l({:)A

= 50,): ()2 ua (L)

Se il sistema fosse ll‘neare, allova 2elt) = @ 2, (t) ; Con QF4 cosi‘aqk, dovvebbe
(’1) con condizione irziale. 2¢(o)= Qo e

nqresso wlt): a w, (). Ma:

esseve soluzione dy

2 (£)z A sta (k)= g [ (al®))+ Uy (&)] s a (a®)r auslt)

F (e )y s oualt) = (00)* 4 wik)
(a#4)

DUnﬂUe, 2¢(£) non e soluzione dr (1). Il sistema M e lineave.
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2.) Dato il siskma descritto dall ‘eciuaz:o«'\e differenzrale
s (£)= T oo (£) + w(t) (2)

dire se il sistema e,“sbz\bnaw‘o} Spplicando I definizione

e e N e
s0luzione,

Sia 2, (t) 3 seluzione 4 {2) con Condizione tniziale. Mqfo)z 3¢, e ;‘mjfegso U4 (L),

Se 1l sistema fosse stazionario, allovs ¢, () = o, (¢-T), con 20 costante,

dovrebbe essere goluzione d (z)

\'nsfesso Uy (£) = Y4 (ﬁ‘T). Ma:

con condizione thrziale. #,(T)=2 e



22 (E)= a¢, t-T)= (t-T) 2 (E-T) + uq (t“T') @

F T o lET) 4ua(6T)x £ (E)h g (&)
(T#0)

DUWqUC Xz(&) non e SOle.io-ne =h (2) I Sistema Non € stazionario.

/
/‘f 4

5) Dato | sistema descritte ancora dall ier-]dazw’ﬁ c'i.lc(efemz:‘ale, ) p
dive se 1] sistema ¢ lineare, opplicando Ja definrzione.

i e N

soluzione.

Sva 24 (£) la soluzione df (2) con condizine miziale 9, (£,)= Hao €

ingresso Ua (&).
=> 2, () T (£)+ uy (t)

S5ia '3(2,(1’1) la soluzu‘m dv (Z} {an (—O’VJ\?A% \'ﬂl'Z{'&l@ o, (&) = 9‘(3’0 c

ingresso Uz (t).

= ';(2_({:): t%z(ﬁ)'\'uz (t)

Se Wl sistema e lineare allova 3¢(£): Qs, (L) 4 b #:(£) e soluziore dy {2)

wrwndinme inrzisle s (&)= Qa0+ bogo e !‘njres.so ult): am(é)'-:-baz(t),
PR b, o, Hao, U (), Ua (), a,b.

- g((b,): Q 4 (&)'*‘10 9{2((2)= Q%qﬂ*b%z,o-

_Venflca"a
+ 202 O b ®)x @ tu ittt b [ Exers THOIE

- t {Q’H«(t)'l' b%z(t)} + [QUq (é)-" bL{J.({'-)] s

= t w(£)+ w(t) ME&‘I@

=> Dungue il sistema £ hneave,.



